



历史与现实不断时空切换 两位主角之间隔空飙戏 《甬商,1938》首演 演绎宁波帮精神

《甬商,1938》讲述的是一个剧团在排练话剧《甬商,1938》时所遇到的种种情况与困难。戏中戏的主角孟海生是一个商人,在国难危急的时刻,毅然选择西迁重庆,前途未卜。戏外戏的主角金团长所带领的剧团面临生存的窘境,已到解散边缘,但他没有放弃希望,始终相信着即将开演的新戏会让剧团绝处逢生……

昨晚,《甬商,1938》在宁波天然舞台首演——历史与现实不断在观众眼前穿插切换,两位主角之间微妙的联系越发清晰起来……

□通讯员 房炜
金报记者 吴丹娜 摄影 张培坚



两个时空两段戏

抗战初期,日本军国主义的魔爪伸向亚洲大陆,为保存中华民族的工业实力,大量沿海工厂进行了浩浩荡荡的西迁。戏中戏的男主角孟海生是一个商人,资产遍布当时大半个上海滩,在当时战局紧迫的环境下,他有两种选择,要么留下来给日本人赚钱,要么抛下所有家产到一个新的地方重新开始,而他毅然决然地选择了后者。

戏外戏部分,剧团金团长和演员们有段对话是这样的:“团长,一场包出去是多少钱,我们可以发奖金了吧,能不能把前两个月的演出费先补上?”“钱钱钱,搞艺术的满脑子都是钱,你们先把这个戏排好了,有的是演出,到时候还会差你们这点钱。”

两个时空两段戏,历史与现实就这样巧妙地联系在一起。1938年的上海和2019年的宁波,孟海生这种带有民族气节的创业精神,与戏外戏中金团长面临困难却依然坚持自己的抉择巧妙地交织在了一起。

《甬商,1938》导演李伯男表示,甬商精神和宁波帮精神与当代无缝对接,就是这部戏的看点,“从新视角、新切入点、新形式讲述宁波帮戏

中戏的安排,让这部戏看起来更当代、更能和如今观众的内心契合。”李伯男说。

百分百宁波制造

值得注意的是,这次演出的演员平均年龄只有30岁。宁波市话剧团负责人林勇说,《甬商,1938》是剧团推出作品《大江东去》与《守护》之后演员们成长的集中体现,“从编剧、导演到演员,所有主创班底都是我们团的,宁波话剧团第一次真正实现了百分之百宁波制造。”林勇表态道。

李伯男认为,虽然对比全国专业院团,宁波话剧团还有很长的路要走,但他认为经过几年的锻炼,宁波话剧团有进入省级院团第一方阵的潜力,“比如这次剧中的几位演员,相当于脱胎换骨,像剧中金团长这样性格非常复杂的小人物,这么年轻的演员刻画起来却非常有分寸,这出戏的意义不仅仅局限于在当代展现宁波帮竞争,更重要的是属于我们宁波话剧人才队伍的锻炼。”

李伯男认为,就《甬商,1938》目前呈现的状态还不成熟,“剧情可以更精简,演员可以表现得更好。”而今晚,《甬商,1938》还将在天然舞台演出一场,首演结束后,主创团队将收集各方意见和反馈,对该剧进一步提高、打磨。

■NBA

詹姆斯生涯得分超乔丹

NBA昨天举行了10场常规赛,虽然砍下31分的詹姆斯实现了个人生涯总得分超越乔丹的“小目标”(32311分)来到历史第4位,但99:115不敌掘金的赛果令湖人离季后赛又远了一步。

在詹姆斯前面,现在只有三名球员领先,分别是贾巴尔(总得分38387)、卡尔·马龙(总得分36928)和科比·布莱恩特(总得分33643)。

“我不知道该说什么。我在生涯中曾完成过许多成就,这一项可以排在最顶端,与赢得总冠军平齐。我想说,对于一个来自俄亥俄州阿克伦市的孩子,他需要一些激励,需要某种积极的影响,MJ就是我心的那个人。我远远看着他的比赛,想成为MJ那样的人,想像MJ那样投出后仰跳投,想像MJ那样在扣篮时伸出舌头,想像MJ那样拥有我的签名鞋,我希望孩子们某一天能够像崇拜MJ那样崇拜我。说实话,这很疯狂。这感觉太疯狂了。”詹姆斯激动地说道。

本报综合报道

■本地新闻

中高协发布首批资质承考单位 宁波东方高尔夫俱乐部入选

本报讯(记者 邹鑫)昨日,中国高尔夫球协会发布关于确定《中高协青少年运动技能等级标准》测评工作首批承考单位的通知。隶属于上海普高体育发展有限公司旗下的宁波东方高尔夫俱乐部入选。

宁波高尔夫球发展从去年开始进入快车道。去年,宁波18岁小歪谢千童代表中国队参加了在墨西哥举行的青奥会。今年年初他被中高协批准成为职业运动员。这是宁波体育史上第一位职业高尔夫球运动员。昨日,中高协发布的技能等级承考单位也有一家宁波俱乐部入选。

中高协表示,为进一步促进我国高尔夫球运动在青少年群体中的发展,夯实项目发展基础,根据《青少年运动技能等级标准总体实施方案》,在现有基础上有序发展承考单位。

中高协根据投标单位所在地的青少年发展情况、球会交通情况、软硬件设备以及给予等级系列活动的支持力度等方面进行了筛选。共52家高尔夫球学院及俱乐部符合承考单位要求,其中44家1-6级承考单位,8家7-9级承考单位。浙江有四所俱乐部入选,其中杭州两家,义乌和宁波各一家。

为备战2022年北京冬奥会和2023年全国冬运会 浙江省滑雪队跨界选才敲定26人大名单 宁波一对孪生兄妹入选滑雪队

上个月初,退役后在清华大学任教的著名短跑运动员张培萌宣布加入中国雪车队,成为横跨参加夏季奥运会和未来冬奥会项目第一人。为做好2022年北京冬奥会备战工作,在宁波落地的浙江省滑雪队日前经过跨界选才和集训敲定大名单。据了解,宁波体育运动学校一对孪生兄妹盛子茜、盛子熙入选。

□金报记者 邹鑫 文/摄



哥哥盛子熙,妹妹盛子茜

200人测试只留下12个人

2016年底,浙江省滑雪和冰壶两个项目在宁波落地,以省市联办的模式由宁波市体工大队负责组建优秀运动队。建队两年时间,今年1月,代表浙江省滑雪队参赛的宁波体工队运动员王士嘉在单板滑雪平行回转项目上收获金牌,创造了浙江省冰雪历史,给宁波冰雪项目快速展开开了一个好头。

比赛刚一结束,瞄准2022年的北京冬奥和2023年的全国冬运会,浙江省滑雪队紧锣密鼓地在宁波招兵买马,跨界选才。

四所体育类学校,经过四天集训,国家滑雪队教练、浙江宁波滑雪队教练郭林最终挑选出26名运动员。

宁波体工队副队长,体工队冰雪项目负责人程旭称:“年初浙江单板滑雪项目以‘省市联办’的形式率先

由宁波市体工大队负责在宁波各训练单位开展了一次大规模的选才集训工作。本次跨项跨界选才分别在宁波体育运动学校、宁波市第二少体校、水上训练基地和蹦技学校的田径、大球类、体操蹦技、重竞技和赛艇皮划艇等项目中进行,参加测试运动员共计200余人,经过四天的测试,选出26人。”程旭表示,挑选的孩子能力和素质都很好,但陆上和雪上感觉不一样,还要实地去集训过,才能知道这些孩子到底行不行。

大年初六,程旭带着这26名运动员前往河北张家口崇礼的太舞滑雪场,进行第二次集训的测试。经过两次测试后,教练根据每名运动员的身体素质,运动技能等方面暂时确定浙江省单板滑雪平行项目的12名运动员名单。

孪生兄妹受青睐

两个孩子被国家滑雪队教练挑中,他们爸爸妈妈和体操教练都很支持。而在跨界转型前,孩子们看了单板滑雪的视频也激动不已,争相前往报名。

训练18天下来,小家伙们晒黑了不少。回忆滑雪经历好不兴奋。盛子熙告诉记者,“滑雪很刺激,我和妹妹都很喜欢滑雪,我们都还想去。我每次都最快下来。”盛子熙表示,他们每天练习最多的就是刹车。早上训练两个小时,下午两个小时,但小家伙们一点也不觉得累。“还是练体操累点,滑雪太好玩了。”小家伙们现在已经是中级赛道上的玩家。

程旭告诉记者,接下来滑雪队还会精简名单。“这次是宁波市体工大队精心组织,我带队,还有一名领队和队医全程保障。选才完成后,将选择固定的场地进行专业训练,为2022年的北京冬奥会和2023年的全国冬运会蓄力。”

在竞技体育界流行这样一句话:好运动员是靠选出来的。这次挑选的运动员中,一对孪生兄妹让国家滑雪队教练郭林眼前一亮。他们今年十岁,哥哥叫盛子熙,妹妹叫盛子茜,2017年初,来到宁波体育运动学校体操队训练,分别师从徐晓华和高浩峰等教练。

“妹妹身体素质不错,但领悟能力、协调能力还需要加强,练了一段时间后,她攀爬、核心、协调都好起来了。”徐晓华说,妹妹送来没多久,他发现哥哥也是练体操的好苗子,“孩子妈妈很支持兄妹俩练体育,哥哥后来也送到体操队。”

哥哥比妹妹还出色,尤其学习能力很强。高浩峰说:“除了体型好,身体素质好,哥哥领悟能力强,一个动作其他孩子要三个月,熙熙一个月就够了。”盛子熙2017年2月进体操队,2018年就随队参加了浙江省运会,拿到男子团体第三名的好成绩。